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Ata da 120ª Sessão Ordinária, sendo a 4ª Virtual da 21ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Maceió. 

 
  
Aos (15) quinze dias do mês de abril do ano de 2020 às (15hrs) 
quinze horas, sob a presidência do vereador Kelmann Vieira, com 
sede situada na Rua Sá e Albuquerque, número 564 (quinhentos e 
sessenta e quatro) no bairro do Jaraguá nesta capital com as 
presenças dos vereadores: Ana hora, Antônio Holanda, Cleber 
Costa, Eduardo Canuto, Francisco Filho, Francisco Sales, Galba 
Netto, Ib Brêda, José Márcio Filho, Luciano Marinho, Lobão, Maria 
Aparecida, Ronaldo Luz, Samyr Malta, Silvânia Barbosa e Siderlane 
Mendonça. Foram justificadas as ausências dos demais 
vereadores. Aprovada à ata da sessão anterior. SESSÃO 
ORDINÁRIA ONLINE, EM VIRTUDE DO ATO DA MESA 
DIRETORA Nº. 004, DE 01 DE ABRIL DE 2020. No Grande 
Expediente como Primeiro Orador Vereador Cleber Costa 
mencionou que teve pesquisando as UTI(s) de Maceió onde há uma 
oferta muito boa para a covid-19, a exemplo da Santa Casa de 
Maceió, onde este parlamentar falou com o diretor Drº Arthur 
Gomes, e existem três leitos que estão ocupado por lá, no hospital 
do açúcar também três leitos ocupados por pacientes com covid-19, 
ambos hospitais supracitados estão disponibilizando mais vinte 
leitos aos acometidos pela pandemia. Pontua que durante esse 
período de quarentena não houve número desacerbado de pessoas 
procurando as UPAS achando que estava acometido por 
coronavírus devido a conscientização de que só se deve procurar a 
mesma caso a pessoa esteja com febre alta com tossi persistente e 
um grande cansaço. O parlamentar considerou que até o momento 
Maceió está indo muito bem e que o colegiado poderia dar ideias ao 
prefeito até o dia 23 como flexibilizar o isolamento domiciliar, porém 
permanecendo para as pessoas do grupo de risco. Fez alerta para 
uma pesquisa que grande parte da população comum estão 
endividadas, sem emprego e fonte de rende, passando para 30% 
da população. Pela Ordem o vereador Eduardo Canuto comentou 
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que faleceu por covid-19 um feirante que trabalhava no mercado da 
produção e duas pessoas que estavam com ele trabalhando 
também nesse período de quaresma estão hospitalizadas. I 
vereador alertou que não há economia se não houver saúde. 
Aglomeração ainda não é possível, defendendo o isolamento 
domiciliar. O Segundo Orador Vereador Francisco Sales 
mencionou que no dia de ontem solicitou que a prefeitura faça a 
aplicação dos recursos de infraestrutura ainda em caixa do 
Programa Nova Maceió para o combate ao Coronavírus, por 
entender que a saúde é e sempre será mais importante para todos. 
Em seguida disse que em consulta com o seu jurídico foi informado 
que é possível remanejar para saúde ou retornar a verba para o 
município e destinar paras as despesas. Informou que os 
funcionários que fazem aniversário nos meses de março e abril não 
receberam o 13º salário nos meses de aniversário. Lamentou que o 
executivo não tenha nenhum planejamento, considerando que o 
prefeito de Maceió está totalmente perdido em plena pandemia. O 
vereador quer saber quanto desses recursos peço já foram gastos, 
pois o prefeito não valoriza o servidor efetivo, cortando dos 
vencimentos dos funcionários públicos sem romper nenhum 
comissionado e nem terceirizado. Pela Ordem o vereador Lobão 
corroborou com o pronunciamento do vereador Francisco Sales 
com relação a verba de quatrocentos milhões de reais a serem 
remanejados para pasta da saúde da nossa capital, dado o cenário 
atual. O Terceiro Orador Vereador Francisco Holanda mencionou 
que participou ontem de uma reunião entre o Setor Produtivo 
(representado pela Associação Comercial, Aliança Comercial, 
Abrasel e Fecomercio) e o Poder Executivo Estadual e Municipal 
(representados pelo Secretário de Desenvolvimento Econômico do 
Estado Rafael Brito, o Secretário do Gabinete Civil Fábio Farias e a 
Secretária de Governança de Maceió Iria Almeida e Jair Galvão da 
Secretaria de Turismo, Esporte e Lazer de Maceió), onde a 
Associação Comercial apresentou um plano de retomada para o 
setor de comércio e serviços em Alagoas. Um documento técnico, 
claro e objetivo foi enviado com uma proposta que permita a 
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reabertura dos estabelecimentos em horários e formatos diferentes, 
evitando e diminuindo a aglomerações de pessoas. Tudo isso 
prezando pela segurança da saúde dos consumidores, dos 
funcionários e dos fornecedores de produtos. Como o parlamentar 
assim tem dito desde o início dessa grande crise: "nada será feito 
sem que seja de acordo com as autoridades sanitárias, afinal, as 
vidas estão em primeiro lugar. O Quarto Orador Vereador Luciano 
Marinho parabenizou o prefeito e governador pelas atitudes 
tomadas durante essa crise mundial. Pontuou que tem assistido 
algumas matérias que relatam a queda de vendes de muitos 
setores. Discordou do pronunciamento do vereador Francisco Sales 
no tocante ao valor ser destinado exclusivamente para saúde, por 
entender que outras pastas também são importantes e devemos 
socorrer também o pequeno comerciante. Apresentará um PL para 
o 13º salário do servidor público municipal ser pago em dezembro. 
Mencionou que nos bairros mais periféricos as pessoas estão 
vivendo sua vida de forma muito normal. Solicitou que a SESAU 
apresente por bairro o número de infectados por covid-19 e que 
seja publicado para que as pessoas tomem ciência do que está 
ocorrendo. Quanto a flexibilidade em liberar do comércio defendeu 
que aconteça de forma bastante limitada. A Quinta Oradora 
Vereadora Silvânia Barbosa comentou que verificou de forma 
jurídica e que o prefeito infelizmente não pode remanejar o recurso 
em questão exclusivamente para saúde. Solicitou que a bancada 
federal alagoana intervenha na liberação de recursos também para 
nossa capital que está precisando com urgência. Informou que a 
obra da Avenida Rui Palmeira depende de recurso federal e está 
totalmente parada porque o presidente da república vetou. 
Discorreu sobre a falta de álcool em gel nos postos de saúde onde 
temos em nosso estado a usina Pindorama, e não podemos ter 
essa falta citada. Parabenizou o governador que liberou a 
hidroxocloroquina para pacientes da covid-19 desde que seja 
prescrita pelo médico. Por fim solicitou mais uma vez que se 
provoque a bancada federal alagoana no aspecto de destinar 
recursos à Maceió. Pela Ordem o vereador Francisco Sales 
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comentou que se o executivo quebrar o contrato de acordo 
financeiro com os bancos não haveria impedimento algum. 
Defendeu postos de saúde melhores equipados nesse momento.  
Pela Ordem Vereador Francisco Filho entendeu que o município 
pode solicitar a suspensão desses empréstimos até o 
restabelecimento normal da economia. O Sexto Orador Vereador 
Samyr Sales explicou que o investimento em saneamento também 
é questão de saúde pública, sendo a prevenção o melhor remédio. 
Em aparte o vereador Eduardo Canuto explicou sobre os 
empréstimos que fazem parte de um comitê de fomento sendo a 
união, o tesouro nacional o grande avalista e os pagamentos se 
darão a partir do quarto ano. Defendeu que os recursos também 
sejam alocados pelos parlamentares federais. Retornando o 
vereador Samyr Malta explicou que devido a baixa arrecadação a 
prefeitura retardará o pagamento do décimo terceiro até a 
sinalização do governo federal ou até resolutividade do a porte 
financeiro federal. Salientou que não há um plano federal para cada 
setor, ficando uma gestão sem nexo, é preciso que cada setor faça 
um plano de como conviver com esse vírus, sendo rígido com quem 
tem que ser, havendo inclusive aplicabilidade de multas. Destacou 
que esse não é o momento de picuinhas políticas. Comentou que 
está na Casa há um projeto do executivo para o processo eletrônico 
solicitando que seja inserido na pauta. Por fim defendeu que 
devemos encontrar caminhos para sairmos da melhor forma do 
atual cenário. Em aparte o vereador Cleber Costa citou uma 
notícia de que houve eleições de ontem pra hoje na Corea do Sul, 
com medidas sistemáticas de prevenção devido a pandemia. No 
Prolongamento do Expediente foi lido:  PROJETO DE LEI Nº 
33/2020 - VEREADOR JOSÉ MÁRCIO FILHO - "ESTABELECE 
NORMAS PARA CONCESSÃO DE SUBVENÇÕES SOCIAIS, 
AUXÍLIOS E CONTRIBUIÇÕES PARA AS ORGANIZAÇÕES DE 
SOCIEDADES CIVIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
PROTOCOLO WEB Nº 04130004 /2020. Feita a chamada para a 
Ordem do Dia foi constatado quórum regimental para deliberar 
a pauta onde foram lidos e aprovados os requerimentos e 
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projetos de números: Requerimentos do vereador Francisco 
Sales, em Discussão Única, protocolo web nº 04080013/2020 
(discutido pelo vereador Ib Brêda e retirado de pauta pelo autor) 
Requerimento vereador Francisco Filho, em Discussão Única, 
protocolo web nº 04090001/2020 (discutido pelo autor e pelos 
vereadores Silvânia Barbosa, Lobão e Cleber Costa); 
Requerimentos de autoria do vereador Samyr Malta, todos em 
Discussão Única, protocolo nº(s) 04130007/2020 (discutido pelo 
autor e pelo vereador Cleber Costa), 04130008/2020 (discutido pelo 
autor e pelo vereador Lobão) e 04130010/2020 (retirado de pauta 
pelo autor); Moção de Congratulação de autoria do vereador Samyr 
Malta, em Discussão Única, protocolo nº 04130009/2020 (discutido 
pelo autor e pelos vereadores Silvânia Barbosa e Cleber Costa). 
Pela Ordem o vereador José Márcio Filho explicou que a sessão 
online não está prevista no regimento interno da Casa, solicitando o 
colegiado que essas sessões fossem mais céleres uma vez que a 
mesma deve ter uma dinâmica diferente, otimizando as sessões, a 
exemplo das sessões online em outros parlamentos, focando as 
discussões nas matérias a serem apreciadas em benefício do 
cidadão maceioense. Pela Ordem a vereadora Ana Hora 
corroborou com o pronunciamento do vereador José Márcio Filho. 
No Expediente Final usou da palavra o vereador Galba Netto 
concorda integralmente o que foi falado pelo vereador José Márcio 
Filho, para fazer com o que a Câmara seja mais produtiva. 
Demostrou preocupação quanto a suspensão do 13º do salário 
embora há previsão legal quanto o fato na adequação das 
despesas legais. Defendeu que a prefeitura hoje deve adequar suas 
finanças para que não haja um colapso na economia do nosso 
município. Facultada palavra vereador Cleber Costa defendeu 
que o colegiado deve tornar as sessões mais atraentes para o 
telespectador, em seguida indagou sobre a suspensão do executivo 
no pagamento do 13º salário aos servidores. Facultada palavra ao 
vereador Lobão reportou sua fala a jovem Sthefania Lyra, que 
solicitou que as pessoas se protegessem em virtude do vírus, por 
conta do falecimento do seu pai decorrente da covid-19, 
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demostrando a seriedade dessa doença que leva o indivíduo a 
letalidade. Parabenizou o pronunciamento da vereadora Silvânia 
Barbosa no tocante as usinas locais que temos na produção do 
álcool e açúcar para que as mesmas mudassem o foco nesse 
momento e redobrasse a produção de álcool e gel e abastecesse 
nossos postos de saúde. Por fim defendeu o isolamento domiciliar e 
distanciamento social. Facultada palavra ao vereador Francisco 
Sales solicitou que fosse consultada a procuradoria da Casa para 
saber da legalidade do remanejamento do recurso destinado a 
priore para pavimentação e saneamento afim de sanar as dúvidas. 
Mencionou que infelizmente prevê que o executivo atrasará salários 
e se endividando cada vez mais com empréstimos. Finalizando 
defende que o executivo corte custos. Nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a presente sessão ordinária online e convocada outra 
para amanhã em horário regimental. Maceió/AL 15 de abril de 2020  
– João Antonio Leite de Cerqueira – Chefe do Setor de Divisão de 
Redação de Atas e Debate. 
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